
Проверка ДЗ



1. Рыночная экономика отличается от 
командной тем, что в ней  

1) вопрос о том, что и как производить, 
производители решают самостоятельно   

2) работникам на предприятии выплачивается 
заработная плата   

3) принимаются государственные планы, 
обязательные для производителей   

4) существует разделение труда между 
работниками, предприятиями, отраслями 
производства



2. Верны ли следующие суждения об 
экономике как науке?

А.Экономика относится к общественным 
наукам.

Б.Методы исследования экономики 
предполагают её тесную связь с 
математикой.   

1) верно только А   
2) верно только Б   
3) верны оба суждения   
4) оба суждения неверны



3. Экономика как область знаний 
непосредственно изучает   

1) способы регулирования социальных 
конфликтов   

2) способы рационального использования 
ограниченных ресурсов   

3) социальные последствия научно-
технической революции   

4) способы оптимального управления 
обществом



4. Установите соответствие между проявлениями и 
видами экономической деятельности

ПРОЯВЛЕНИЯ
А) начисление 

банковского 
процента по 
вкладам

Б) покупка акций
В) получение прибыли
Г) продажа именных 

облигаций

Виды экономической 
деятельности

1) Распределение
2) Обмен



5. Конкуренция производителей 
оказывает непосредственное влияние 
на   

1) повышение покупательной 
способности   

2) появление количества товаров лучшего 
качества   

3) стабильность индивидуальных 
доходов   

4) увеличение потребительского бюджета



6. Установите соответствие

УСЛОВИЯ 
ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ

А) преобладание 
(господство)государст-
венной собственности

Б) свободное 
ценообразование

В) контроль государства 
за производством и 
распределением

Г) экономическая 
самостоятельность 
производителей

Д) конкуренция 
производителей

Е) централизованное 
планирование 
производства

ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ 
СИСТЕМЫ

1) командно-
административная

2) рыночная



7. Здания заводских цехов, 
производственные помещения 
относятся к  одному из  основных 
факторов производства – 

1) капиталу   
2) земле   
3) предпринимательству  
4) труду



8. Верны ли следующие суждения о рыночной 
экономике?

А.Одним из основных элементов рыночного 
механизма регулирования экономики 
является конкуренция.

Б.Рыночная система использует метод 
централизованного планирования 
экономики.   

1) верно только А   
2) верно только Б   
3) верны оба суждения   
4) оба суждения неверны



9. Чем, в первую очередь, различаются 
рыночная, командная, смешанная 
экономические системы?   

1) уровнем развития факторов 
производства   

2) способами регулирования экономики   
3) качеством производимой продукции   
4) уровнем благосостояния общества



10. На графике изображено изменение предложения 
роликовых коньков на потребительском рынке. Что из 
приведённого ниже могло вызвать сдвиг кривой 
предложения из положения S1 в положение S2? 

1) сокращение количества 
фирм, производящих 
роликовые коньки   

2) внедрение новых 
технологий производства 
роликовых коньков   

3) рост цен на 
комплектующие изделия для 
роликовых коньков   

4) рост тарифов на 
электроэнергию



Ключ 
1. 1
2. 3
3. 2
4. 1212
5. 2
6. 121221
7. 1
8. 1
9. 2

10. 2



Выберите из предлагаемого списка слова, которые 
необходимо вставить на место пропусков.

• «В современной экономике действуют три главных 
__________ (1):  производители экономического продукта, 
его потребители и __________ (2). Между ними 
происходит весьма интенсивный __________ (3) 
товарами, услугами, денежными средствами, 
информацией. Государство обеспечивает определённую 
упорядоченность экономических процессов, их правовое 
__________(4), защиту прав и интересов отдельных 
участников экономических отношений. В то же время 
государство выступает как весьма крупный __________(5) 
товаров, услуг, информации. В то же время государство 
является __________(6), оно приобретает у 
производителей военную технику для армии, продукты 
питания для государственных запасов, компьютерную 
технику для государственных органов и учреждений».

• А) производитель Б) обмен В) объект Г) государство 
Д) предложение Е) субъект Ж) регулирование З) спрос 
И) потребитель

субъекта
государство

обмен

регулирование

производитель

потребителем



Роль государства в экономике

1. Цели государственного вмешательства
• Смягчение последствий кризисов
• Стимулирование экономического роста
• Сглаживание экономического неравенства, 

сокращение безработицы
• Против монополии, поддержание конкуренции
• Протекционизм (защита интересов 

отечественного производителя)



Дописать по учебнику, стр. 132 - 133

• Приведем примеры из ДЗ



2. Формы вмешательства
Прямые:

• Создание государственного сектора в 
экономике – производство товаров и услуг 
(оборона, образование, дороги…)

• Перераспределение ресурсов (природные, 
материальные, трудовые, финансовые)

• Перераспределение доходов (субсидии, 
гранты, пособия…)

• Защита основ рыночной экономики
    - Законы (например, антимонопольные)
    - Решение споров
    - Информация в СМИ



Косвенные формы вмешательства

• Кредитно-денежная политика 
(регулирование количества денег в 
экономике)

• Налоговая политика
• Внешнеэкономическая политика 

(экспорт-импорт)

Чем эффективнее функционирует рынок, тем 
меньше вмешательство государства. В 
ситуации кризиса государство активизируется.



3. Бюджет

• Государственный бюджет – сводный 
план, отражающий доходы и расходы 
государства, имеющий силу закона. 
(Утверждает парламент, исполняет 
правительство)

Доходы = расходы (сбалансированный)
Доходы < расходы (дефицитный)
Доходы >расходы (профицитный) 



Доходы бюджета

• Налоги
• Займы у граждан и организаций 

(облигации)
• Эмиссия (выпуск необеспеченных 

денег)
• Займы у международных организаций _



Виды налогов

Прямые налоги - 
налоги, взимаемые 

непосредственно с какого-
либо дохода или имущества 
в установленном размере

•  Налог на прибыль (20% в 
РФ)

•  Подоходный (13% в РФ)
•  Поимущественный

Косвенные налоги (по 
отношению к доходу) - налоги 
на товары и услуги, состоящие 
в надбавке к их цене

• Налог на добавленную 
стоимость (НДС) – в России – 
18, 10 или 0% (перечень) 
Платит организация 
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%B
B%D0%BE%D0%B3_%D0%BD%D0%B0_%D0%B4%
D0%BE%D0%B1%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B
5%D0%BD%D0%BD%D1%83%D1%8E_%D1%81%D
1%82%D0%BE%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%81
%D1%82%D1%8C 

• Акцизы (табак, вино) – платит 
потребитель

• Таможенные пошлины – 
платит владелец товара, 
ввозимого в страну для 
продажи



Расходы бюджета

• Социальные услуги (здравоохранение, 
образование, пособия…)

• Затраты на хозяйственные нужды (гос. 
предприятия, гос. программы)

• Оборона, внешняя политика
• Содержание администрации (органов 

власти, правопорядка…)
• Платежи по гос. долгу (внутреннему и 

внешнему)_)



ДЗ – готовиться к тесту по теме «Экономика», 
пар. 12, материалы уроков

• Тест + задание по учебнику (пар. 13), 
выполняем в тетради, сдаем


